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Aos 30 dias do mês de julho de 2018, reuniu-se a pregoeira do município de Santa Terezinha do Progresso – juntamente com as empresas participantes do Processo Licitatório 45/2018, PP 31/2018, vencedores dos itens 24 e 25 do referido processo. A convocação se deu pelo Diário Oficial dos Municípios para a empresa Computech Informática, bem como da empresa Info Point Equipamentos LTDA, na sala de licitações da Prefeitura Municipal de Santa Terezinha do Progresso – SC. Sendo que compareceu apenas a empresa Info Point Equipamentos LTDA, representada pelo sócio proprietário, Sr. Delvir Gheno, que foi convocado para negociar os itens em questão.
Indagado sobre a negociação dos itens, o mesmo tem interesse nos itens 24 (prestação de serviços de manutenção dos equipamentos de informática por hora trabalhada, sem o fornecimento de peças e demais itens necessários ao bom funcionamento dos equipamentos) e 25 (serviço/ hora técnica com acesso remoto via internet, acompanhamento via telefone, ou qualquer outro meio de comunicação a distância e também `in loco`). Questionado sobre o valor proposto, o mesmo, após intensa negociação, chegou aos seguintes valores:
· Item 24 - prestação de serviços de manutenção dos equipamentos de informática por hora trabalhada, sem o fornecimento de peças e demais itens necessários ao bom funcionamento dos equipamentos, sendo que o valor acordado foi de R$ 53,00 (cinquenta e três reais).
· Item 25 - serviço/ hora técnica com acesso remoto via internet, acompanhamento via telefone, ou qualquer outro meio de comunicação a distância e também `in loco`), sendo que o valor acordado foi de R$ 41,00 (quarenta e um mil).

Após negociação, ficam assim definidos os valores acima descritos e a vencedora é a empresa Info Point Comercio de Equipamentos LTDA.
Sendo assim, lavramos a presente ata que será assinada pelos presentes.
Santa Terezinha do Progresso – SC, 30 de julho de 2018.
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