TERMO ADITIVO Nº. 01/2018
CONTRATO ADMINISTRATIVO Nº 67/2018

CELEBRADO PELO MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA       
DO PROGRESSO E PELA EMPRESA NATIVA PROJETOS E  
CONSTRUÇÕES EIRELI EPP, QUE TEM POR OBJETO A CONTRATAÇÃO DE   EMPRESA PARA EXECUÇÃO DE PROJETOS DE ENGENHARIA, PARA MELHORIAS NA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE: ACESSIBILIDADE, REFORMA DE AMBIENTE INTERNO, COBERTURA METÁLICA EM FRENTE A UBS DO MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA DO PROGRESSO/SC.
                    

O MUNICÍPIO DE SANTA TEREZINHA DO PROGRESSO, pessoa jurídica de direito público interno, inscrito no CNPJ n.º 01.612.847/0001-90, com sede à Av. Tancredo Neves, nº. 337, Centro, Santa Terezinha do Progresso, estado de Santa Catarina, CEP 89.983-000, representado pelo Prefeito, Senhor DERLI FURTADO, brasileiro, casado, CPF nº. 219.982.219-20, identidade nº. 311.170, residente e domiciliado à Av. Tancredo Neves, nº. 511, Centro, Santa Terezinha do Progresso, estado de Santa Catarina, e a empresa NATIVA PROJETOS E CONSTRUÇÕES EIRELI EPP, inscrita no CNPJ nº. 28.644.261/0001-63, com sede na Av. Sete de Setembro, nº492, APT 402, município de Maravilha/SC, neste ato representada pelo Sr. Natal Baldassa, brasileiro, casado, inscrito no CPF/MF sob n. 071.855.978-97, Cédula de Identidade nº16558165, residente e domiciliado na Av. Sete de Setembro, nº 211, APT 203, Centro, Maravilha/SC, estado de Santa Catarina, de acordo com a representação legal que lhe é outorgada no documento constitutivo da empresa.

Os CONTRATANTES têm entre si justo e avençado, e celebram o presente termo aditivo nº 01/2018 ao contrato administrativo nº. 67/2018, sujeitando-se as partes às normas disciplinares da Lei n.º 8.666, de 21 de junho de 1993, e às seguintes cláusulas:

CLAUSULA PRIMEIRA- JUSTIFICATIVA

Conforme em anexo, o pedido de aditivo de prazo para conclusão da obra, objeto do contrato 67/2018, feito pela empresa NATIVA PROJETOS E CONSTRUÇÕES EIRELI EPP, vencedora do processo licitatório 12/2018 FMS, o mesmo foi analisado pela administração municipal e aprovado logo em seguida pelas questões ali apresentadas, principalmente pela questão das fortes e continuas chuvas que nosso município recebeu, sendo assim não conseguindo o termino da obra no prazo indicado no presente contrato.

CLÁUSULA SEGUNDA - DO OBJETO

Fica aditado o prazo de conclusão da obra objeto do contrato nº 67/2018 de 28 de agosto de 2018, constante da clausula quinta, item 5.2, sobre o prazo para conclusão da obra que tinha duração de até dois meses contados a partir da assinatura do contrato na data de 28 de agosto de 2018, passando a nova data para 31 de dezembro de 2018 para conclusão da obra.

Parágrafo primeiro: O aditivo se aplica a partir da assinatura do presente Termo.

CLÁUSULA TERCEIRA - DA RATIFICAÇÃO

Ficam ratificadas todas as demais cláusulas e condições anteriormente avençadas, não alteradas pelo presente Termo Aditivo.
CLÁUSULA QUARTA- DA FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

[bookmark: _GoBack]A alteração contratual de que trata este instrumento é baseada no art. 57, § 1º, II da Lei nº. 8.666/93.

E, por assim estarem de acordo, assinam o presente termo os representantes das partes contratantes, juntamente com as testemunhas abaixo.

Santa Terezinha do Progresso/SC, aos 26bndfo de outubro de 2018.
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